
Procès-verbal 
Assemblée Générale Ordinaire de 

l’Office Marmandais du Sport 
le Jeudi 24 Juin 2021 

à la Cité de la Formation, 15 rue Albert Camus à Marmande 
 
 
 
Assistent :  
Monsieur Joël Hocquelet, Maire de Marmande, Monsieur Charles Cillières, 1er Adjoint au Maire en Charge des Sports 
et Monsieur Jean-Claude Feyrit, Conseiller Municipal délégué aux associations sportives et à la vie associative 
 
Sont présents :  
Mesdames Constance Diraison, Loréline Roques, Bénédicte Peyraud, Brigitte Maury et Messieurs Francis Garcia, 
Jean-Pierre Chagné, Jean-Claude Duriez, Jean-Philippe Duverger, François Rabanier, Fabien Gay, Bernard Zoïa 
 
Sont excusés :  
Madame Sophie Borderie, Présidente du Conseil Départemental de Lot et Garonne 
Madame Yolaine Dupuy-Veillon, Messieurs Arnaud Motton, Anthony Langella, Philippe Crestia 
Monsieur Laurent Combes, Directeur de la Cité de la Formation de Marmande 
 
Associations Sportives :  
ASPTT Marmande (3), Aéroclub de Gascogne (2), Aéroclub de Gascogne Section Aéromodélisme (1), Archers Club 
Marmandais (2), Association du Sport Adapté Marmandais (3), Association Sportive de Golf de Marmande (3), Aviron 
Marmandais (3), Badminton Club Marmandais (3), BBT Multisports (1), Beyssac Beaupuy Marmande (3), Boule 
Lyonnaise Marmandaise (1), Association Danse Choréa (1), Club Cycliste Marmande 47 (3), Club de Gymnastique 
Aquatique (3), Energym’Force (1), Football Club Marmande 47 (3), Full Boxing Marmandais (3), Groupe des 
Randonneurs du Pays Marmandais (1), Handball Club Marmandais (3), JLR Marmandaises (3), Ju Jutsu Traditionnel 
du Marmandais (1), Judo Club Marmande (2), Karaté Club Marmandais (2), Marmande Cyclotourisme (1), Marmande 
Natation (3), Moto Club Marmandais (1), Pétanque de l’Esplanade (3), Rando Val de Garonne (3), Raquette 
Marmandaise (3), Ring Marmandais (1), Tennis Club Marmande (3), Toum Garonne (2), USM Athlétisme (3), USM 
Rugby (3) 
 
Ordre du jour : 

- Ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire par M. GARCIA Francis, Président de l’OMS 
- Vérification du Quorum 
- Validation du mode de vote pour les rapports 
- Élection des scrutateurs 
- Approbation du Compte-rendu de l’Assemblée Générale 2020  
- Lecture du Rapport Moral 2020 
- Vote du Rapport Moral 2020 
- Présentation des candidats au Comité Directeur 
- Compte-rendu financier 2020 
- Rapport des vérificateurs aux comptes  
- Vote du compte-rendu financier 2020 
- Renouvellement des vérificateurs aux comptes  
- Présentation des Budgets prévisionnels 2021 et 2022  
- Présentation des Projets de l’Office Marmandais du Sport 
- Élection des membres au Comité Directeur  
- Questions diverses 



- Interventions des officiels et invités 
- Annonce des résultats des élections des membres au Comité Directeur 
- Clôture de l’Assemblée Générale Ordinaire 
-  

Le Mot d’accueil du Président Francis GARCIA 
Monsieur Francis GARCIA présente l’ensemble des invités présents et les remercie de leur présence à cette 
assemblée générale ordinaire.  
Il excuse Madame Sophie Borderie, Présidente du Conseil Départemental de Lot et Garonne. Il excuse Monsieur Joël 
Hocquelet qui nous rejoindra dans quelques minutes pris par d’autres impératifs.  
 
Enfin il clôture en remerciant l’ensemble des présidents, bénévoles présents pour cette assemblée. Il en profite pour 
remercier chaleureusement Laurent Combes et la Cité de la Formation de Marmande qui nous met à disposition cet 
amphithéâtre.  
 
Vérification du Quorum 
Le Secrétaire Monsieur Jean-Pierre CHAGNE communique le nombre de voix des présents : 78 voix.  
Et déclare que le quorum est atteint conformément aux Statuts. 
L’Assemblée Générale Ordinaire peut valablement délibérer sur les différents rapports qui seront présentés. 
 
Validation du mode de vote pour les rapports 
Monsieur Jean-Pierre CHAGNE propose à l’assistance les deux possibilités pour le vote des rapports à savoir : 

1) A bulletin secret 
2) A main-levée 

 
L’Assemblée se prononce à l’unanimité pour le vote à main-levée. 
 
Élection des scrutateurs 
Monsieur CHAGNE Jean-Pierre rappelait le rôle à tenir par les scrutateurs et sollicite les présents pour l’élection de 
deux scrutateurs. 
 Sont élus à main levée :  

- Mme Cathy DEGAIN (USM Athlétisme) 
- M. Sébastien TICOULAT (Archers Club Marmandais) 

 
Approbation du Procès-Verbal de l’AGO 2020 
M. GARCIA Francis indique que chaque association a reçu le compte-rendu de l’AGO 2020 et propose à main levée 
l’adoption du texte.  

- Abstentions : 0 
- Contre : 0 

 
Le compte-rendu est adopté à l’unanimité.  
 
Rapport Moral 2020 
« C’est un bilan pour le moins peu courant, assez paradoxal.  

Au mois de janvier, nous étions tous à nous souhaiter une belle saison sportive, tous plein d'espoir de réussite, de 
performances, de projets, insouciants de la crise qui nous attendait. 

Très vite mi-février le ciel commençait à nous inquiéter et dès le mois de mars un grand coup de tonnerre, « tout le 
monde à la maison », « confinés », plus de sports, un cataclysme, un drame. 

L'été revenu une lueur d'espoir nous permet de voir le bout du tunnel. 



Une nouvelle municipalité élue, un nouveau maire, des adjoints motivés, une nouvelle écoute, de la confiance, des projets, 
tout est en place pour un nouveau départ. 

Septembre 2020 les licences sont à nouveau créées, les entraînements vont bon train, les championnats repartent, la vie 
sportive reprend son rythme. 

Mais vous connaissez tous malheureusement la fin de ce mauvais épisode. 

Vous avez tous souffert de cette pandémie qui a bouleversé nos habitudes. Certains se sont tournés vers nous, OMS, 
pour nous interroger, pour être rassurés, pour être informés.  

L’OMS à continuer à travailler, pour vous, différemment avec de nouveaux outils « la vidéo-conférence » un outil 
compliqué pour beaucoup d'entre nous, sans saveur, sans convivialité, un gros manque pour le monde sportif. 

Cette pandémie nous a empêché de mener à terme les actions habituelles qui nous sont chères les podiums sportifs qui 
récompensent nos jeunes et mettent en valeurs les clubs et leurs dirigeants. 

Le concours photos sportives qui permet de mettre en lumière le sport sous de nouveaux angles. 

Le forum des sports et la soirée des récompenses chère à nos clubs. 

Octobre Rose aussi, rendez-vous inscrit dans l’agenda de bon nombre de marmandais. 

Nous, OMS, avons été très déçus, très frustrés de ne pouvoir mener à bien toutes ses actions. 

Nous avons espéré pouvoir, à la moindre éclaircie sanitaire, les mettre en place. 

Nous avons pu néanmoins avec la collaboration des élus de la municipalité étudier vos demandes de subventions et 
comme à l’habitude donné un avis rigoureux et objectif. 

Cette période a permis de voir que l’OMS a toujours travaillé pour vous aider, et à appréhender une nouvelle façon de 
communiquer. 

Vous nous avez souvent sollicité pour savoir comment organiser une AG, une réunion, comment mettre en place les 
mesures sanitaires, comment remplir vos dossiers, rassurer vos salariés, des interrogations bien légitimes et surtout 
nouvelles pour vous. 

L’OMS a répondu présent. 

Alors pour terminer mon propos sur le bilan de l’année écoulé, je dirais que nous devons rester optimistes. 

Un mot que j’ai souvent entendu tout au long de ces confinements « il faut que je BOUGE ». 

BOUGER c’est faire du sport et cette période doit nous faire prendre conscience que le besoin de BOUGER est devenu 
vital pour beaucoup. Une nouvelle tranche de la population a été identifié, la population dite « à risque » : problème de 
surpoids, de maladie cardio-vasculaire, ont appris quelle devaient se BOUGER. 

Les jeunes aussi, ont j’en suis sûr, trouvé que la chaleur d'une bonne ambiance en club valait largement le confort d'un 
écran. 

Les adultes privés de leurs salles de sports ont aussi souffert du manque de BOUGER. 

A nous maintenant de savoir les faire BOUGER en les invitant à nous rejoindre dans nos structures et sûrement que notre 
projet de maison sport santé sera primordial. 

Merci de votre attention » 

 

Vote du Rapport Moral 2020 
Monsieur CHAGNE Jean-Pierre sollicite l’Assemblée pour l’adoption du texte. 

- Abstentions : 0 
- Contre : 0 



 
Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 
 
Présentation des candidats au Comité Directeur  
M. CHAGNE Jean-Pierre, Secrétaire, demande à chaque candidat à l’élection au Comité Directeur de se présenter à 
savoir :  
 

GARCIA Francis Union Sportive Marmandaise Athlétisme 
MOULLE Gilles Association Sportive du Golf Marmandais 
PEYRAUD Bénédicte Aviron Marmandais 
RABANIER François Union Sportive Marmandaise Rugby 
VASSALERIE Serge Moto Club Marmandais 
VERDES Michel Raquette Marmandaise 

 
Compte-rendu financier 2020 
M. DUVERGER Jean-Philippe, Trésorier, se charge de présenter les comptes 2020 arrêtés au 31 décembre.  
 
Présentation du Compte de Résultats :  

- Charges : 10 855,87 € 
- Produits : 16 734,97 € 
- Résultat (Excédent) : 5 878,10 € 

 
Une énumération des comptes est présentée sur les écrans et une explication donnée en lien avec certaines lignes 
comptables.   
 
Rapport des Vérificateurs aux Comptes 
M. DUVERGER Jean-Philippe procède à la lecture du rapport établi par les vérificateurs aux comptes MM. CRESTIA 
Philippe et LAINE Alain. Les vérificateurs aux comptes valident l’ensemble des comptes.  
 
Élection des Vérificateurs aux Comptes 
M. DUVERGER Jean-Philippe sollicite l’assemblée pour procéder au renouvellement des vérificateurs aux comptes.  
Sont candidats : MM. CRESTIA Philippe et LAINE Alain 
 
Le vote à main levée est soumis à l’assemblée :  

Abstentions : 0 
Contre : 0 

 
L’élection des vérificateurs aux comptes est adoptée à l’unanimité.  
 
Budget prévisionnel 2021 et 2022 
Monsieur DUVERGER Jean-Philippe, Trésorier, élaborait une présentation détaillée des comptes prévisionnels qui 
s’élèvent pour 2021 à :  

- Charges : 33 270,00 € 
- Produits : 33 270,00 € 

Et pour 2022 à :  
- Charges : 46 800,00 € 
- Produits : 46 800,00 € 

 
 



Présentation des projets de l’Office Marmandais des Sports 
Monsieur GARCIA Francis officiait ensuite pour décrire les différents projets de l’OMS 

A) Les projets en reconduction : 
- Le Concours photos sportives 
- Le Guide des sports 
- L’Opération Octobre Rose 
- Le Podium sportif 
- La Soirée des Présidents 
- L’Agenda sportif marmandais 
- L’Accompagnement à la vie associative de Clubs 
- Le Rôle de facilitateur associatif pour les structures de Clubs 

B) Les projets innovants 
- La Maison Sport-santé 
- La Formation des Bénévoles et des Professionnels 
- L’Observatoire du sport marmandais 
- Le Café des sports 
- La rencontre des Dirigeants 

 
Monsieur GARCIA détaillait les différentes actions, orientations et axes de travail. 
 
Élection des membres au Comité Directeur 
Monsieur CHAGNE Jean-Pierre rappelait les consignes et conditions du renouvellement du tiers-sortant du Comité 
Directeur de l’OMS.  

- Vous avez des bulletins de vote 
- Cinq postes sont à pourvoir 
- Six candidats se sont présentés 
- Aucune indication ne doit être apparente sur le bulletin 
- Barrer un au moins ou plusieurs candidats sur le bulletin 
- Pas de possibilité de rajouter un candidat 
- Obligation d’émarger sur le registre des Associations  

 
Allocution des personnalités : 
Monsieur FEYRIT Jean-Claude  
« Les thèmes qui ont été abordés par M. Francis GARCIA dans les projets de l’OMS, l’un sur l’aspect « Santé », l’autre sous 
l’aspect « Formation ». Sur l’aspect Santé le projet de l’OMS nous allons le mettre à profit, la Mairie va subventionner 
l’OMS à hauteur de 2 400 Euros pour permettre la mise en place des Agents Sportifs de l’Office du Sport, des Agents 
communaux, des Éducateurs Sportifs pour qu’ils puissent bénéficier d’une formation sur cette thématique du Sport-santé 
et ainsi pouvoir intervenir dans ce domaine-là. 
Le domaine du personnel communal doit monter en compétences et avoir une autre palette à son arc pour intervenir 
auprès du public dans le cadre de ses fonctions. 
Deuxième chose sur l’ aspect formation j’ ai cru entendre qu’il allait être développé et l’OMS doit faire un gros effort cette 
année pour rentrer réellement dans cet aspect formation en développant des actions qui vont permettre aux bénévoles, 
Dirigeants et professionnels du sport marmandais de monter ainsi en compétences, l’ idée étant d’acquérir des savoir-
faire en matière de gestion et d’organisation associative pour permettre aux bénévoles d’être plus opérationnels dans ces 
domaines-là afin qu’ils puissent se dégager sur le  cœur de leur engagement à savoir le développement de leur projet 
associatif et pas la gestion administrative etc… le but est d’être plus efficace et on passe moins de temps à faire les 
choses avec ensuite des idées de mutualisation des services permettant d’apporter réellement l’accompagnement et une 
aide aux Clubs. » 

 
Monsieur CILLIERES Charles 



« Je suis très heureux aussi de me retrouver avec un petit peu de monde même si l’on a encore les masques, on voit, on a 
les regards en vrai et non pas à travers les écrans. Je ne suis pas spécialement fan de la visio comme le disait Francis 
tout à l’heure ; le contact humain c’est beaucoup mieux. 
Comprenez le plaisir que j’ai d’être au sein de l’OMS ; pour ma part je ne l’ai jamais quitté que ce soit en tant que 
responsable associatif ou en tant qu’élu. Je comprends l’utilité de cette Association OMS, il faut bien préciser que c’est 
une Association, l’OMS n’est pas la Mairie. Le Comité Directeur a sa propre autonomie d’ailleurs les élus municipaux n’ont 
pas de voix délibérative au sein du Comité Directeur de l’OMS. Bien entendu on participe, on discute, on donne notre avis, 
on échange et c’est toute la richesse de l’OMS qui apparait là. Donc se réunissent à la fois les membres du Bureau du 
C.D., de Matthieu GONDELLON lequel fait un travail extraordinaire, et les responsables associatifs qui interviennent aussi 
régulièrement. L’OMS c’est à vous, c’est ce que vous voulez en faire vous pour améliorer le fonctionnement du sport 
marmandais, pour permettre à chacun, qu’il soit petit ou grand, et à tout public, qu’il soit en bonne santé ou pas en 
situation de pouvoir pratiquer une activité physique et j’en suis toujours convaincu au bénéfice de chacun. A ce sujet-là 
on ne va pas parler de la crise sanitaire, de cette situation il va falloir en sortir et, de ce que l’on a entendu récemment, on 
a compris qu’il y avait une baisse pour certains énorme du nombre de licenciés, d’autres ont pu continuer la pratique 
mais il y a un besoin qui est remonté de relancer l’activité et donc le retour des licenciés. Il faut voir aussi qu’il y a 
certaines personnes qui ont pris des mauvaises habitudes pendant cette crise en s’éloignant un petit peu de la pratique 
physique. 
Donc on a bien annoncé, autant qu’on l’a pu, qu’on allait tout mettre en œuvre pour vous aider à relancer les activités ; il y 
a déjà des clubs qui nous ont fait part de leur intention, dans l’été, de mettre en place des actions, des journées de 
sensibilisation, là-dessus je confirme et Monsieur le Maire le confirmera aussi on fera tout de notre côté pour vous aider. 
Je vais profiter de cette soirée, qui représente quasiment l’ensemble des Associations Sportives, pour vous proposer un 
petit moment après le discours de Monsieur le Maire pour mettre sur la table le sujet du Forum des Sports. Donc à voir, 
peut-être au moment de la rentrée, on en discutera, et voir ce qui serait le plus porteur pour occuper le terrain et aux 
clubs de se montrer. 
Il faut voir si l’on repart sur une formule classique ou si l’on fait des opérations plus ponctuelles, si l’on centralise tout en 
un seul endroit ; certains ont peut-être des idées là-dessus. 
Bravo en tout cas d’avoir tenu le coup, bravo d’être encore là aujourd’hui parce qu’il y avait de quoi se décourager, il y a 
des activités qui pouvaient être laminées par la crise sanitaire. Donc bravo et nous serons là pour vous accompagner. » 

 
Monsieur HOCQUELET Joël 
« Bonsoir Monsieur le Président, bonsoir à toutes et tous. Je m’excuse pour mon retard ; j’ai pu lire le discours de votre 
Président et j’ai écouté vos projets. Merci de votre invitation et à vous tous, Dirigeants, d’être restés sur le pont et merci 
aux Dirigeants de l’OMS d’être restés sur le pont du bateau dans ce moment où ça tanguait dur pour accompagner les 
Associations ce qui est le rôle de l’OMS. 
Nous avons vécu une année compliquée, vous aussi, tout d’abord pour l’arrivée d’une nouvelle municipalité au milieu de 
l’année ; ça nous a amenés à rester autocentrés pendant un an sur les finances communales qui étaient à redresser. La 
réorganisation de notre administration, la mise en place de la politique transversale, du développement durable et de la 
citoyenneté, ce chantier qui n’est pas achevé et qui ne sera pas achevé d’ailleurs durant le mandat de six ans. Nous 
vivons une année bizarre : on arrête, on reprend avec, du coup, des compétitions qui n’ont pas lieu, des activités qui ont 
lieu de façon très dégradée et puis qui ont lieu avec le risque financier que vous connaissez mieux que moi puisque vous 
le vivez donc on va savoir à la rentrée de quoi il en retourne. On peut craindre qu’il y ait un éloignement de certains 
licenciés de la pratique sportive… alors que les vrais compétiteurs, à bon niveau, ceux-là vont revenir parce que la 
compétition elle est là mais dans la pratique du loisir est-ce que ça va rester ? est-ce que d’autres habitudes ont été 
prises ? On peut retrouver le plaisir, plus c’est dur plus on retrouve le plaisir de souffrir mais quand vous arrêtez il faut se 
refaire violence et plus on est vieux plus c’est vrai et notamment pour les cyclistes. 
L’important est de savoir qu’est-ce qu’il va rester là à la rentrée. Là je ne veux pas jeter d’anxiété, ce sont vos clubs mais 
je conçois que ça demande de nouveaux efforts pour essayer de trouver des licenciés et l’OMS sera un partenaire là-
dessus bien sûr car qui dit « moins de compétitions et moins de licenciés ça veut dire aussi moins de ressources » et 
certains clubs, je le sais, sont en difficultés. 
Après l’année qui s’est passée, l’été qui s’ouvre et la nouvelle année sportive qui va s’enchainer on l’espère bien meilleure. 



Pour nous, nous avons relancé des animations pour l’été, c’est normal, c’est la fonction de la Municipalité. On a essayé de 
faire divers, varié et fréquent de façon que chacun sorte d chez soi et retrouve le plaisir de la convivialité. 
Le sport a toute sa place dans ces animations ; alors cet été c’est parti mais je parle aussi pour les mois à venir. Il faut 
que la Ville soit animée, animée ce n’est pas uniquement les animations commerciales, ça peut être aussi des 
manifestations sportives, des démonstrations qui peuvent se faire en centre-ville. Il y a des sports qui s’y prêtent, 
d’autres moins je le sais bien. On compte sur vous les Associations Sportives pour participer à l’animation de notre 
centre-ville et « hors-salles ». Je pense que vous y retrouverez de futurs licenciés ou ceux qui ont envie de revenir. 
C’est intéressant pour vous et pour les Marmandais et nous on vous accueillera avec plaisir et la place du sport sera 
confortée même si l’on sait que Marmande est une ville sportive déjà mais il faut toujours entretenir cela.  
Vous aurez l’occasion de parler de tout cela avec Jean-Claude FEYRIT, Charles CILLERES et moi-même bien sûr. 
N’hésitez pas à investir le centre-ville ; il faut créer de l’attraction. 
La nouvelle relation OMS- Associations Sportives – Ville de Marmande c’est une relation tripartite qui existe déjà. L’OMS 
est un outil du sport marmandais, ce n’est pas un outil de guerre contre qui que ce soit. Pour la Municipalité c’est un outil 
qui permet d’avoir un partenariat avec chaque association, ça permet, grâce à la fédération que constitue l’OMS d’avoir 
une relation plus facile, plus constructive. Il faut que chacun fasse preuve de bienveillance les uns avec les autres, je le 
redis. Nos élus sont clairement identifiés, vous les connaissez bien dont deux interlocuteurs accessibles. 
Le projet sportif municipal vous sera expliqué, il est établi en partenariat avec vous ; mais j’ai quelques demandes qui 
vont corroborer ce que vous avez dit donc je n’invente rien. 
Le Sport-santé, vous avez investi ce champ là et c’est très bien car c’est une nécessité, une action de santé publique et je 
trouve très bien que le monde sportif s’y intéresse. D’autres sports peuvent répondre à cette demande-là, c’est une 
demande qui va aller de manière croissante, elle est nécessaire.  C’est un champ aussi de promotion de l’activité 
physique. Parler sport on voit de suite des choses très difficiles alors qu’en parlant d’activité physique ça passe mieux. 
Le sport doit être un terreau de la vie associative et de la vie citoyenne et vous le savez déjà c’est l’essence même de la 
vie en société, c’est l’école de la vie ; c’est pour cela que l’on vous aide. 
Je l’ai dit avant, le sport au cœur de la cité, cela n’exclut pas le sport de compétition voire de haut niveau qui porte pour 
certains clubs la renommée de Marmande, la Région, parfois la Grande Région, parfois la France d’ailleurs. Le nom de 
Marmande résonne comme cela autrement que comme capitale de la tomate et peut-être, un jour, on dira que Marmande 
est la capitale de plein de choses, en tout cas c’est une ville qui est dynamique et qui est parfois insolente d’ailleurs. On 
n’est pas derrière des remparts, je n’ai rien contre les remparts, on n’est pas une bastide, on est une ville au carrefour de 
la circulation et je crois que ça donne une richesse à Marmande. C’est une ville qui a beaucoup, beaucoup de disciplines 
sportives pratiquées ; je conclurais là-dessus. Cela montre la richesse de Marmande sur ce plan là et la richesse du tissu 
associatif. J’ai donc toute confiance face à l’année qui s’ouvre avec le partenariat que nous aurons entre l’OMS, les 
Associations et la Commune. 
Nous espérons ne pas subir les aléas d’une quatrième vague de COVID 19 et d’un nouveau confinement. Souvent je pose 
la question : « Qui est vacciné ? » ; j’ai des salles où c’est plein donc il faudra y penser puisque c’est ouvert à partir de 18 
ans ; n’oubliez pas car vous êtes au contact de jeunes, de sportifs, il faut les protéger, il faut se vacciner, le réservoir c’est 
nous tous. Plus on sera vacciné et moins le virus circulera. 
Merci à toutes et tous et je vais laisser à Charles CILLIERES de vous parler du Forum des Sports. » 
 
Questions diverses 
 
Monsieur GARCIA Francis 
« Sur le Forum des Sports le débat est ouvert et l’idée est relancée. Est-ce que vous avez des questions, des 
interrogations ou des demandes spécifiques ? » 
 
Judo Club Marmande – M. LEHEUX Alain 
« Nous, l’année dernière, avons eu 40 licenciés qui sont partis, surtout dans les petits à partir de 4 ans et nous avons 
récupéré 50 licences. Sur le Forum des Sports on fait des animations, on invite les enfants avec les professeurs à faire un 
peu d’initiation. » 

 



Monsieur CILLIERES Charles 
« Qui est favorable à l’organisation du Forum des Sports début Septembre ?  
Pour le lieu il y a plus de place à La Filhole. Il n’y a pas de problème à l’Espace-Expo malgré la présence des vaccinations 
COVID ; la météo reste l’inconnue. 
Pour le déroulement et son attractivité il serait intéressant de le faire le Mercredi en faisant venir les enfants des Ecoles 
et le Dimanche, toute la journée, pour tout le monde. 
Une remarque : les Ecoles n’ont pas le temps, à la rentrée scolaire, de s’organiser pour venir au Forum. 
Il faut faire une bonne campagne de communication sur les lieux d’exercice des activités sportives. » 

 
Club de Gymnastique Aquatique - Monsieur DUVERGER Jean-Philippe 
« On n’a pas les bénévoles tout le temps et quel intérêt d’avoir un stand vide en semaine ? Donc il vaut mieux réduire et 
concentrer le Forum sur le Samedi ou le Dimanche. » 

 
Monsieur FEYRIT Jean-Claude 
« J’ai des exemples dans le 47 de journées « Portes ouvertes » chez les Clubs. Les Parents et les Enfants peuvent venir et 
le choix est ouvert. » 

 
Handball Club Marmandais - Monsieur BUSQUET Didier 
« Nous, au Hand, nous pratiquons cela et cette journée pourrait se faire le Dimanche 5 Septembre pour ne pas faire 
d’ombre au G.P. de la Tomate le 12. » 
Monsieur KICIN Jean-François 
« Je ne comprends pas, le sujet des subventions est un sujet sensible. Dans les calculs il y a des paramètres que je ne 
connais pas. Je ne dénonce pas les personnes qui déterminent les paramètres, en tout cas cela manque un peu de 
transparence. Je suis obligé de vous le dire : je ne peux pas subir une formule et une manière de traitement comme celle-
là. » 

 
Monsieur CILLIERES Charles 
« Un : ça n’a échappé à personne qu’on est une équipe qui a choisi de mettre en avant la participation des citoyens, la 
démocratie participative et l’esprit est là. Donc on ne va pas faire différemment au niveau du milieu sportif. Il y a un 
système qui a été mis en place en partie il y a plus de 6 ans, en partie au cours du mandat municipal précédent et l’on a 
pris l’option de la reconduire à l’identique sur ce qui se faisait précédemment. 
Si ce système ne convient pas on va se remettre autour d’une table comme on avait fait en 2011 au cours de laquelle on 
avait travaillé sur le projet sportif de la Ville de Marmande. 
S’il n’y a pas assez de transparence on en tiendra compte.  
Je vais préciser les choses : pour la partie fonctionnement il est tenu compte des différents critères (Effectifs filles ou 
garçons, équipes, niveau de compétition etc…) 
Deux : la partie qui concerne en partie l’OMS : les Contrats de projets. Vous avez la possibilité de déposer une demande 
de subvention dans différents axes, différents domaines. Ces dossiers sont examinés par une commission de l’OMS 
composée de représentants du mouvement sportif, il me semble que les meilleurs experts c’est bien eux. 
La commission évalue la pertinence des dossiers déposés. 
Ensuite ce sont les élus municipaux qui tranchent en fonction de l’enveloppe que l’on a en disponibilité. 
Là, si certains veulent des explications, on est disponible à tout moment, on peut expliquer les choses. 
On va revenir sur quelque chose qui se faisait avant avec une troisième enveloppe qui gérait le « fonds d’intervention 
sportive » qui portait sur les aides « exceptionnelles ». 

 
Monsieur GARCIA Francis 
« Je rejoins ce qui vient d’être dit par Charles CILLIERES sur le fonctionnement qui n’est traité que par la ville de 
Marmande ; la subvention est pareille pour tous les Clubs, sur les mêmes bases que les calculs du Conseil 
Départemental. 
En ce qui concerne les Contrats de Projets l’OMS donne un avis, évalue le montage du dossier, le montant de l’aide à 



obtenir. On juge la pertinence du dossier et les moyens mis en œuvre par le Club par rapport à l’argent public. » 
 

Monsieur HOCQUELET Joël 
« Je reviens sur la transparence, beaucoup de Dirigeants ne savent pas comment cela se passe, pour autant on ne cache 
rien même si le tableau « excel » est très long je le reconnais. 
Les subventions de la Mairie, du temps de Jacques MARTINOT, étaient attribuées, je dirais, suivant les critères 
« Martinot », ce n’est pas péjoratif ce que je dis, il n’y avait pas de critères. 
J’ai été élu en 2013 et j’ai intégré la Commission Sport ; des critères se sont mis en place à ce moment-là avec un 
tableau et, au bout, il en sortait quelque chose et, il faut le dire, le quelque chose n’était pas si éloigné que ça des critères 
« Martinot ». 
Depuis 2003 les critères ont été revus et adaptés et cela doit se faire avec le monde sportif. Alors il y avait une troisième 
colonne « rouge », maintenant elle n’existe plus parce que ce n’est ni ma philosophie ni celle de Charles CILLIERES, ni 
celle des autres élus d’ailleurs. 
Cette colonne « fonctionnement » ça peut paraître obscur mais c’est transparent dans l’esprit. Toutefois on peut remettre 
les choses sur la table, on peut redéfinir les critères c’est le choix qui a été fait par le Département dont l’Assemblée est 
souveraine. 
Dans ces critères il y en a qui, dans le fonctionnement, cela leur donnera quelque chose alors que d’autres sports qui 
diront « mais nous, notre sport, il ne peut pas répondre au Sport-santé parce que notre pratique ne le peut pas ; pareil 
pour les jeunes on dit : » On met des jeunes, si vous prenez l’Aéro-Club ou le Ball-trap ils ne vont pas avoir beaucoup 
d’enfants…il faut avoir conscience de ça et penser à ça. 
Donc je fais avec la situation que j’ai trouvée pour aider vos Clubs. On va, de toute façon, être dans une enveloppe 
relativement fermée donc ce qui bouge d’un côté va bouger de l’autre moyennant quoi la discussion reste ouverte et en 
tout cas je voudrais qu’il y ait une meilleure compréhension de comment ça se passe. Dans le cas des Projets c’est 
relativement plus transparent mais sur le fonctionnement que vous sachiez à peu près à quoi ça correspond et que vous 
vous l’appropriez. 
Si ça apparait comme cela il faut y réfléchir mais il est fait pour pouvoir être le plus objectif possible et en toute 
transparence donc si ce n’est pas compris il faut faire un travail pour que ce soit compris, s’il faut le discuter je n’ai pas 
de tabou là-dessus, que les choses soient claires. 
Ce qui m’intéresse c’est que les Clubs prennent des jeunes, ça dépend des pratiques mais il faut s’ouvrir à ça. » 
 
Résultats des Votes :  
 
Monsieur CHAGNE Jean-Pierre se faisait remettre le résultat des élections après dépouillement par les scrutateurs et 
annonçait la liste des élus : 
 
GARCIA Francis Union Sportive Marmandaise Athlétisme 64 Voix Elu 
MOULLE Gilles Association Sportive de Golf du Marmandais 51 Voix Elu 
PEYRAUD Bénédicte Aviron Marmandais 67 Voix Elu 
RABANIER François Union Sportive Marmandaise Rugby 54 Voix Elu 
VASSALERIE Serge Moto Club Marmandais 47 Voix 
VERDES Michel Raquette Marmandaise 60 Voix Elu 
 
Fin de l’Assemblée Générale Ordinaire 
 
L’ordre du jour étant épuisé M. GARCIA Francis clôture cette Assemblée Générale Ordinaire à 20h30. 
 
 

Francis GARCIA     Jean-Pierre CHAGNE 
Président     Secrétaire 



 
 


